

tukaj odbor za „feuerwehr“ ali gasilno društvo osnoval, katero bi pri nas resen potrebno bilo, večidel so hiše s slamo krite. Pa ta „feuerwehr“, ki se snuje, ima vse druge muhe v glavi, namreč le narodnost slovensko pogasiti in posebno stranko napraviti. Ustanovitelj tega društva je še mladoleten človek, ki slovensko govoriti neče, „nur deutsch ist die Hauptsache“, to on reče in to modrost si je v Mariboru pri svojem bratu nasrkal, ki je nekdanj tudi za nemškega poslanca agitiral. Pa dosti od tega. Omenjeni odbor obstoji iz šest udov, namreč iz dveh židov, dveh nemčurjev in dveh Slovencev: ti bodo lahko gasili, samo da zdaj židova imata preveč s kupovanjem zrnja opraviti. Za predsednika je voljen židov, ki je spregovoril pri izvolitvi: Geld müssen wir auch haben, was ist zu machen? Ustanovitelj K. odgovori: Tombolo werden wir zu diesem Zwecke veranstalten und Geld ist da. Kaj ne? Kak Središčane novi za tako nemčurijo tiščijo! Dalje se je vprašalo, kaj da je s statuti? K. odgovori: z Maribora jih že dobimo (aus Marburg bekommen wir sie schon.) Drugi reče iz Ptuja so tudi dobri za nas. Tako daleč smo prišli! Kakor da bi mi ne imeli domačih za to sposobnih ljudij. Kakšna bo „komanda“ pri gasenju, to iz odbera vidimo, to bo hajkanje, kakor v babilonskem turnu. To je prvi „amboss“ za Središčane, kakor je v Ormoži „Schützverein“, kojemu pa je že strelnega praha zmanjkalo. Samo eno želim, da bi, ker se bodo totti „feuertverci“ vgnezdili, drugi še ne pokvarjeni v njih družbo ne zahajali, kajti to se prime kakor smola. Kako bodo ti gasili, to vam še hočem naznaniti.

Politični ogled.

Avstrijske dežele. Dunajski mestni zastop šteje več Judov, kakor bi treba bilo. Kaj čuda, da se je od judovskih pisarjev in novin zapeljati dal in začel vohati in šnofati, ali morebiti cesar za bližnjo ženitev cesarjevičovo ne kupujejo v tujih deželah pohištva. Tudi je žugal, da ne bo nemeravanega velikega plesa priredil cesarjeviču in njegovej nevesti v čast. Nacnkrat dobi brezglavni zastop pismo od ministra Taaffeja, v katerem cesar ples prepovedujejo, denar siromakom odkažejo in še določijo 40.000 fl. za uboge. Dunajčane je strašno sram! — Preden je državni zbor razišel, bila je silno dolga seja, v soboto celi dan in potem celo noč do $\frac{3}{4}$ 4 zjutraj. Liberalci so kvantali brez konca in kraja in ker jim naši poslanci in ministri Taaffe, Pražak, Dunajevski itd. niso hoteli ničesar dolžni ostati, obnašali so se, kakor da bi bili zblaznili. Zastonj. Naša večina je sklenila: z Ogersko vred Bosni posoditi 3.800.000 fl. za izvrševanje železnice od Zenice do Sarajeva; odobrila izvolitev 3 poslancev konservativcev in velikih posestnikov v gornji Avstriji, številne prošnje iz Avstrijske zgornje in spodnje in iz Štajer-

ske zadevajoče pomnoženje gruntnega davka pa izročila ministrom z nalogo, naj na nje dobro ozir jemljejo, kar se bo gotovo zgodilo, kakor je „Slov. Gospodar“ iz zanesljivega vira izvedel. Koroški novi poslanec grof Goess se je liberalcem pridružil. — Vojaki dobijo od 1. jan 1881. naprej prežgano župo za zajutrek; vračuni se za vsakega 1.25 kr. — Nemški liberalci ščujejo kmete zoper konservativne poslance v posebnih shodih, toda kmeti poslužujejo se te prilike v obsodbo liberalnih naprav in postav. Tako so prišli liberalci iz deža pod kap! Zbegan kmet ne bo liberalce, ampak rogovilež, ali kakor Nemci pravijo: radikalec in socijalist. — Na Ogerskem prodavajo zaporedom grajščine na kose. Toliko slovito magjarsko plemstvo propada, večidel je v rokah židovskih oderuhov! Zagrebčani so se nekoliko pomirili. Iz Londona dobili so 5000 fl. podpore.

Vnanje države. Močno osupnila je ves svet novica o zvezi Nemčije in Avstrije s Turčijo in dalje, da hoče turški sultan za ovo dobroto Avstriji pustiti Bosno in Hercegovino, Bismarku pa veliki otok Kandijo, kakor je Angležem prepustil otok Ciper. Francozi in Italijani so radi tega najbolj hudi. Kmalu bo jasno, kaj je v tem resničnega. — Mož, ki je rumunskega ministra Bratianota hotel umoriti, je spriden gimnazijski profesor. — Na Ruskem pričakujejo ob novem letu velikih sprememb; pravijo, da bo car vladarstvo izročil svojemu sinu; s Kitajci so se Rusi pogodili na mirnem. V Nemškem je veliko Judov pri sodnijah. Nedavno je hotel lutrovsk duhoven prisegi dostaviti: „po Jezusu Kristusu, našem Gospodu“. Radi tega je judovski sodnik duhovna obsodil 3 dni v ječo. V Parizi so pretečeni teden v noči prišli policaji in iz vseh učilnic križe in pobožne podobe pobrali in odpeljali. — Po pravici so torej papež Leon XIII. nedavno zbrali svoje kardinale ter se milo pritoževali, kako nevera in hudobija na celem svetu pritiska na vero Kristusovo in njegovo sv. Cerkvo. Tolažijo se s tem, da se razkolniki in sploh kristijani v jutrovih deželah vedno bolj zanimajo za naslednika sv. Petra, za vidnega namestnika Kristusovega, rimskega papeža!

Za poduk in kratek čas.

Anton Magdič

doktor vsega zdravilstva, bivši zdravnik v Ormoži.

XI. Dr. Magdič je z neutrudljivim delovanjem v svojem poklici kot zdravnik, svojo neomahljivo značajnostjo zaslužil spoštovanje slednjega poštenjaka bodi kterega koli političnega mišljenja. Kdo tudi nebi ljubil tako blage duše? Someščani so ga vselej volili v občinski zastop celih 27 let. Bil je ud okrajnega šolskega svetovalstva, ud in odbornik okrajnega zastopa do smrti. V krajuem